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1/ GUIDA GENERALE

1- POWER ON/ OFF

Per accendere Ia calcolatrice [§on.

Per spegnere la calcolatrice  {ff.

FUNZIONE DI AUTO POWER OFF
Questa calcoltrice si spegneri automaticamente dopo circa
6 minuti i inattivita. Per riaccenderla sara sufficiente solo
premendo [&on Lamemoria e le impostazioni vengono
mantenute anche quando la calcolatrice si spegne.

1-2 LA TASTIERA
Molti dei tasti della calcolatrice sono usati per eseguire pii
di una funzione. Le funzioni indicate sui tasti sono marcate
per colore in modo da facilitare I'individuazione rapida e ve-
loce della funzioni che vorvete utilizzare.
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Funzioni Primarie
Sone Ie funzoni normalmente eseguite alla semplice pressio-
ne dei tasti.

Funzioni secondarie SHIFT

Queste funzioni 5010 eseguibili premendo prima SHIFT e 4L
eseguito premendo il tasto al quale ¢ associata la funzione da
voi desiderata.

Funzioni SD (devazione standard)
Queste funzioni si possone attivare nella imodalita SD.
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1-3 MODID'USO

Nell'uso della calcolatrice & necessario selezionare il modo
appropriato per ottenere qunate da voi effettivamente desi-
Iderato. Cio si ottiene nsando il tasto MODE in combinazio-
e colt i tasti. S1prega (i fare riferimento alla tabella sotto:

WBC)SD & vi i E'attivala dalita SD.

(EB(@): comF mede.General calculations,including funct-
ion calculations.

[Eal8: CoOMP. Calcoli generali, inclusi i calcoli di funzione

[5]: RAD ¢ visualizzato: i dati sono espressi in radianti.

@Bl GRA & visualizzato: i dati sono espressi in gradi.

@izl FIX & visualizzato: definisce il numero di decimali da
0a®,
#3808 : SCT & visualizzato: definisce il nuemro di cifre
‘significative da 1 a 10.
@E): Cancella le modalita FIX e SCI. Questa operazione
cambia anche la modalita di visualizzazione
esponenziale { vedere a pag. 7).
& E'possibile usare fma(&} nel'ambito di fgggls] in combinazione
con le modalita COMP e SD. L'unitd di misura angolare
viene mantenuta anche uma volta spenta la calcolatrice.

® Assicurarsi di premere il tasto I8 prima di utilizzare jggial
nell'ambito di gl .

1-4 SIMBOLI DEL DISPLAY
Una serie di simboli apparira sul display per indicare le impo-
stazioni della calcolatrice nel momento in cui sono visnalizzati
SHFT MODE M K DEG RAD GRA FIX SC| 5D
-1. 2346 6 78 % 17




-E-or-[-: Simholi di errore

SHIFT: & stato premuto

MODE: & stato premmio

M: Simbolo della memoria

K: Simbole di calcolo di costante

DEG or RAD or GRA: Unita angolari

FIX: Nomero di decimali impostato

scl: Numero di cifre significative impostate
5D: Modalita di calcole SD impostato

T-5 VISUALIZZAZIONE ESPONENZIALE
In modalita di calcolo normale la calcolatrice pud
visualizzare fino a 10 l:l.fre. I valori che eccedono questo
limite vengs lizzati in formato
esponenziale. E' possihile scegliere fra due tipologie di
visuali N ial

P

NORM 1
107(0.01) >x, 3 1 0F
NORM 2
107%0.000000041) =5¢,b¢ 210"

E' possibile scegliere fra NORM 1 e NORM 2 premendo i
tasti [ioog (] Non c'¢ alcuna indicazione della modalita

attiva in un 0, ma é possihile confermare
1z stessa attraverso il seguente nalcnlo

1Hz2008 -E: [ 5™ (NORM I mode)
(NORM 2 miade)

in

{ Tutti gli pi in questo iri
modalita NORM 1).



Come interpretare il formato esponenziale

— 1.2 10" —+120,000,000,000
1.2" indica che il risultato & equivalente a 1 25(1(]“
Cid significa che si dovrebbe spostare la virgola rispetto a 1.2
di 11 posti a destra, essendo I'esponente positivo. Cio
genererebbe il valore 120.000.000.000

Pag P xw’-*oomz
] 2 indica che il risultato & equivalente al2¥1g™
Cib significa che si dovrebbe spostart la wrgola rispetto a 1.2
di 3 posti a sinistra, essendo I'esponente negativo. Cio
genererebbe il valore 0,0012
I valori possono essere inseriti softo forma di notazione
scientifica utilizzando il tasto dopo aver inserito la mantissa

ESEMPIO OPERAZIONE RISULTATO

-1.234567891%10° -
(=-0.001234567691)

12345678910 -1.234667891 |

3E0[-T.284567891™ ]

1-6 FORMATI SPECIALI DI VISUALIZZAZIONE

Formati speciali di visualizzazione vengone usati per la
rappresentazione di frazioni e numeri esadecimali,
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Visualizzazione del valore di una frazione

456112423, Visualizzazione &i 456%

Visualizzazione di un valore esagesimale

12°34°56.78 Display of 12734'56 78"

PRIMA DI PENSARE CHE C'E' UN PROBLEMA...

Se il risultato di un'operazione non € quello che ti aspettavi o

se viene indicato um errore, esegui le seguenti operazioni per

inizializzare la calcolatrice:

1.E0 (modo COMP)

2.8E (modo DEG)

3.@BE (modo NORM )

4, Controlla che la formula che stai usando o che intendi
usare sia corretta.

5 Imposta la modalita corretta per eseguire i calcoli e prova
nuovamente.

2 ORDINE DELLE OPERAZIONI E LTVELLI PRIORITA’

Le operazioni sono eseguite nel seguente ordine di priorita:

1 Funzioni

2.X X% R—P P—R ,nPr.nCr

3%+

4.+,

Le operazioni con lo stesso livello di priorita sone eseguite da
sinistra verso destra, con le operazioni comprese fra
parentesi, eseguite per prime. Se vi & una sequenza di piii

parentesi, 1a priorita spetta a quelle inserite nelle parentesi
pill interne.



* Registrazioni da L a L6 sono utilizzabili per memorizzare
operazioni con livelli di priorita inferiori ( incluse operazioni
fra parentesi). Grazie a gquesta funzione sara possibile
memorizzare operazioni fino a sei livelli di priorita.

* Ogpi livello pud contenere fino a tre livelli di parentesi
aperte, Quindi sara possibile usare fino a 18 parentesi.

Esempio ( 4 livelli, 5 parentesi)
Operazione
2 3 T () 38 4 B3 ) s Bl D S 3 [ EE B 5 (0
L Il L1 N

Vlirello  1lirello  Yliselle  Llirelo A

ormE
Registrazioni contenute fino al punto A
x 4
L [ I(5
L] ax
Ls I 3+
La 2X
Ls
Ly

Se ti rendi conto di aver commesso un errore di immissione ( ma
non hai ancora premuto un tasto di operazione aritmetica)
premi semplicemente I8 per cancellare I'ultimo valore inserito,
quindi inseriscilo nnovamente.

In una sequenza di operazioni é possibile correggere errori di
risultati intermedi premendo [§ per cancellare I'ultimo calcolo
eseguito. Quindi potrai proseguire con le altre operazioni.



Se vuoi cambiare I'input dei tasti 53, B EN B Eribe]
oppure di S . prem semplicemente i tasto
dell'cperazione alla guale vuei passare. [n questo caso viene
eseguita I'operazione del tasto premuto per ultimo, ma le
operazioni mantengono l'ordine di priorita precedentemente
impostate

4 ERRORI

Viene visualizzate un errore e d i ibil

ulteriori calceli quando sul display viene Vlmnllzznto |l snnhola
- E-"or"-[-" questo tipo di errore si verifica in presenza

di una delle seguenti condizioni:
a) quando un risultato (sia intermedio che finale) oppure il
totale accnmulate in memoria é superiore al valore:

*(9.999999999 X 10%) { compare »_p_" ).

b) quando dei calcoli di fanzione vengono eseguiti
olirepassando il limite del range i input {(compare il simbolo
H_E-M).

¢) qunado viene eseguita una operazione impossibile { come
tentare di calcolare ¥ e ﬂnquando .=} Jnellambito di
calcoli statistici { compare il nmholﬂ "—E-").

d) quando viene eseguita una it ticamente
impossihile ( come dividere 6 ptr 0} { compare il simholo™-
LE-").

€) quando il namero totale di parentesi implicite o esplecite &
superiore a 6 o quando vengono usat oltre 18 paia di
parentesi (anche qui compare il simbalo”—E—").

and  yhile



Esempio : premendo il tasto ({=) 18 volte prima di inserire
2013

Per risolvere queste tipologie di errori :

a), b}, €}, d}, .....premere il tasto

€ -premere il tasto . Oppure premere il tasto [ ed

il risltato intermedio precedente all’errore verra visualizzato,

consentendo I'esecuzione dei calcoli successivi.

* Se il risultato rientra nel range compreso fra+H%10) e -ja10¥

. non si verifichera nessun errore. In caso contrario il display

visualizzera solo una serie di zeri,

5 ALIMENTAZIONE

La fx - 350 HB ¢ alimentata da una batteria CR2032, Quando

la carica della batteria diviene debole i caretteri sul display

divengono difficli da leggere. Quando questo accade, rimuovi le

batterie il pidl presto possibile.

Precauzioni!

Uno scorretto uso delle batterie pud cansarne bruciatura o

surriscaldamneto, creando il rischio di un possibile

danneggiamento dell'unita. Prendi nota delle seguenti

precauzioni:

-assicurati che il popo pos

correttamente posizionati;

-non lasciare batterie scariche nell'unita;

-rimuovi le batterie se non ba intenzione di usare la calcolatrice

per un lungo periodo

- sosftituisci le batterie almeno ogni 5 anni, indipendentemente
dall'utilizzo effettivo della calcolatrice.

o (+) & quelle negalivo (-) siano




-non provare mai a ricaricare le batterie fornite con la
calcolatrice;

no esporre direttamente le batterie a fonti di calore, anzi
assicuarsi di tenerle sempre a debita distanza ;

-tenere le batterie fuori dalla portata dei bambini
Se ingoiate, consultare immediatamente il medico.

SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE

1. Premere il tasto OFF per spegnere la calcolatrice.

2. Rimuovere le viti sul retro della calcolatrice quindi
rimucvere la parte posteriore dell'unita,

3. Rimuovere le batterie esauste.

4, Installare le nuove batterie con le polaritd nella corretta
posizione.

5. Riposizionare la parte posteriore dell'uniti, fissandola
nuovamente con le viti.

6. Premere ON per riaccendere la calcolatrice.

Note

La calcolatrice resetta auls i te la ia quando
le batterie vengono rimosse per piu di 2 ¢ 3 minuti.

Se la memoria viene resettata i settaggi iniziali della
calcolatrice saranno i seguenti:

- modalita COMP

- modalita DEG

- modalitd NORM 1




- memoria azzerata
- messun input precedente memorizzato.

Importante!

Se permetterete alla batteria di raggiungere uno stato di carica
troppo basse, il contenuto della memoria potrebbe essere
danneggiato o perso completamente.

Assicuratevi di sostituire le batterie appena rilevati i primi segni
di non ottimale visualizzazione del display.

§ ISTRUZIONI SPECIFICHE

FUNZIONI DI BASE
4 operazioni base, costanti per calcoli fra parentesi di
)= ffx? jxV¥r | ecalcoli con uso della memoria.

FUNZIONI INTEGRATE
Trig iche / iche inverse (con angoli in gradi,
radianti e gradienti), iperboliche / iperboliche inverse, logaritmi
comuni / naturali, esponenziali (antilogaritmo comune e
naturale), potenze, radici quadrate, radici cubiche, numeri
reciproci, fattoriali, conversione di sistema di coordinate
(R—P,P—R)oumeri casuali, i, permutazioni, combinazioni,
frazioni e percentuali.

FUNZIONI STATISTICHE

Deviazione standard di una popolazione o di un campione,
media aritmetica, somma dei quadrati dei valori, somma dei
valori ¢ numera dei dati.

CAPACITA'
Calcoli di base
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mantissa di 10 cifre, o mantissa di 10 cifre pia 2 cifre
esponenziali fino a 1 Q%

* Precisione del risultato
*1 alla decima cifra

Funzioni Inputrange

sinx (DEG) | x|<9x1 0¥ Tuttavia, per tan x

Cosx (RAD} 1X|<5X E0'krad D4 90(2n+1): DEG

tanx (GRA}XE<1X10%rad Lt %/2{2n+1):RAD)
IX{% 100(Zn+1):GRA|

sim'x B s

o5 'x

tan' DM o1x10™

sinhx

IXls230.2585002

cosh¥

tanhx |ixkixio'®®

sinh'x [ Ixl<Sx10%

cosh' | 1 Sx<5x10%

tanh™x | Ix<1

logs/Inx| 110 ex<1x10'™

10% -1x10"< x <100

ex -1x10™<x £230.2585092

-11-



Funzioni Inputrange

& [ EEETE
x2 << 1x10%
1x M<1x10"™x#0
¥x bd <1x10%
X! 0= %, < 69 (x2unintero)
n,r(me ¥ somo degli interi)
nFC'rr QSrEn,
ks n<lxiQe
Pol(x,y) Sy <1 x1 0
Ograixl Q™ Tuttavia, per tang:
Rec (r, ) (DEG) Bi<0X10¥ I8 #£90{2n+1):DEG

(RAD) 185 <5X10 Kead Il £%/2(2n+1):RAD
(CRA) 1 <1x10'Grad 161 # 100(2n +1):CRA

o " fal, b, c< 110802 b,c

o < 2.777777777x1 0%

x>0: -1x1 0™< ylogx<100
x=0:y>0

x* x<0y=n, J T (¢ ¢unintero)
Tuttavia ;

=1 %1 <yiog:«d <100

X=0:y£0

-1x10™<+} togx<100

) x=0:y>0

X' X(UZV=2n+].%(n1&U.n € un intero)
Tuttavia ;

~1x10% <+ laghe, <100

-12-



Funzioni . Inputrange

- Risultati

1l totale di interi, numeratori ¢ denominatori
deve essere compreso entro il limite di 10
cifre ( incluso il segno di divisione).

- Input

1l risultate € visualizzato come una frazione
di un intero quando I'intero, il numeratore
ed il denominatore sono minori di 1x10%,

IXk 1 %1 0%
Ink: 131 0%
x6n, X :nat O
x6n-1: nz 0.1

SD

* Gli eventuali errori derivanti da una sequenza di calcoli di
tipo ¥, Xl ¥ sono cumulativi e possano influenzare
negativamente la precisione del risultato finale.

CIFRE DECIMALI

E' impostato il sistema decimale flottante
VISUALIZZAZIONE ESPONENZIALE

Norm1 -~ 107>Ixl,1x 210"

Norm2 - 107>Ixl,Ixi 210"

RISULTATO

Visualizzato su display LCD, con eliminazione automatica
degli zeri non necessari.

-13-



7 OPERAZIONI DI CALCOLO NORMALE

*E’ possibile eseguire operazioni di calcolo normale in modalita
COMP (k).

* 1 calcoli possono essere eseguiti con la stessa sequenza di

una formula scritta (secondo la logica algebrica).

* E' possibile inserire fino a 18 parentesi su 6 livelli di priorita.

7-1 LE QUATTROQ OPERAZIONI DI BASE
(INCLUSE LE OPERAZIONI TRA PARENTESI)

ESEMFPIO OPERAZIONE RISULTATO

23+4.5-53=
23M4[ss38

SBEX{-12) ¥(-2.5)=

soEd 2 (= B2 (s Hm
2 #3X(1X10%)=-
:HE3E 208 6.666666667 1°

(2+31X10%=
42 883 P il B
* La risposta corretia non pud essere ottenuda premendo @2 3
[ABY) 2. Premereitasti E¥1 fra [ e )} nell'esempio
sopra.
7%B-4x5=(56-20)=
rElsE4H58
1+2-3x4F5 + 6~
1E2EE+«RsEsE
EE?=

415 e~ B 0.3

-14-



» Assicurarsi di premere prima di iniziare qualsiasi
operazione che coinvolga il tasto . Questo & vero
sopratutto in riferimento ad operazioni che vengono
completate senza la pressionde del tasto ] ( come
calcoli di funzioni scientifiche).

+ Il numero di livelli del tasto puo essere visualizzato.

2x{ 7+6 x {3+4)} =

2EEE [ [o1 0.
7El6 A0 | [02 0.
b3+ Bl - | 122

« Non & necessario premere il tasto [-s] prima del tasto 2
10-{ 247x{3+46) | =
10T 2 7E8

ZEL L
Un' alira operazione:
L] USSP+ p X NEREY + FAagil) =

-15-



7- 2 CALCOLI CON USO DI UNA COSTANTE

* Il simbolo Kk appare quando viene impostata una costante.

12423~
(~78)423=
pE -+ ]+ ] =
7s =R
2.3x12=
{(-4.56)x12=
bEY x| X FRCIEY = |
456 EHA
78%9.6=
45%5.6=
CIonry -1 - e = |
45
17417 +17+17=
EER
=]
1.7%= 107 AEE
1.7%= =]
1,74=
|
3xaxd= b < B x ] x|
Axéx(-6}= 1=}
S sEIBE
56 _
Ax[2+3)
23
Az+3] -

-16-
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-55

oz

k
-54.72

125

oo

46878

34

11}

68,

‘2,89

4913

8,352




Y Jzmp] + ElgE) : (-] 20
68 k28
Pkl = % 1.5

7 -3 CALCOLI CON USO DELLA MEMORIA

* Assicurarsi che non sia inserita la modalitid SD quando si
desidera effettuare calcoli con I'uso della memoria.

* Quando un nuovo dato viene inserito in memoria con I'uso
del tasto Min, il numero precedentemente memorizzato
viene automaticamente cancellato e viene memorizzato il
nuoevo appena inserito.

* Per cancellare la memoria premere[0]Min Jo[AC]Min|in

sequenza.
* il simbolo "M" appare quando un dato ¢ in memoria.
53+6=
23-8=
Sex2=
+) 9954~
210.75

53 B s Bl fd Y g,

23 B8 [ M s

soEl2 (] WYY

2l Ere ¥ o

rH Y 2105

747 -7+ (2X3}+(2X3)+(2X3) ~ [2X3) =

768175 e ) 2 A B
s el
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12x3=

—)45%3=
7EX3=
135
3 BHzEE MK 3g
a5 EEIE " 3
78l LR
r S -

Quando il taste[X mviene premuto dopo il tastoSHIF T if

numero visualizzato viene sambiato con il dato in memoria.

(3+6)x(2+5)

{(2x(3+4))+(6x(7+8)}=

3 e T ERGE) 2 6] 5
B [ " el
P] + ICEEY + P + [ X | m
=] " 104
] = | 0,6057692308

7 - 4 CALCOLI DI FRAZIONI

* 11 totale in cifre di intero, numeratore e denominatore dovra
essere massimo di 10 cifre (incluso il segno di divisione).

* Una frazione potra essere inserita in memoria.

* Quando si calcola una frazione, il risultato verra visualizzato
sotto forma di numero decimale.

* La pressionc del tasto (&) dopo il tasto =], convertira la
frazione in scala decimale.

-18-



5 2278
ad x(gnde7d

4E s s T3 E

1 480 E2 G a il
B7Es s B 3171568,
=] 3.012323944
3] 3174568,

2% + % —1%:

24 A SER 34 3111420,
O ") 3.5%
168 7 28 241420,

(1.5x107)-{(2.5x10°)x 735 1=
sk 7 B2 CisEd 6
Him 008 925000
* Durante un calcolo di frazioni, un'espressione viene ridotta

ai minimi termini con la pressione di uno dei tasti[+])[-}[X]o[]
o con la pressione del tasto = se I'espressione & riducibile.

456

456_,11
I3 8]3 (Reduction)

3 4560 78 31456478,
[ =] 84113,
* Premendo ripetutamente SHIFT e EE , il valore visualizzato
verra convertito in frazione impropria.

@[ nsna]
12 _32

1 ;
45 T 86 1266 45 4015,
328568 -32-105.
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* 1l risultato di un caleolo effettuato fra una frazione ed un
decimale viene visnalizzato sotto forma di decimale.

é-%xrs.h NP X | 41453,
7810 62.20961538

7 -5 CALCOLI D1 PERCENTUALE
12%ef 1500

o0 B2 B [ a0 ]
660 in percentuale rispetto a 830
scoBesobwit [ 75.]

Agglungere il 15% a 2500

2500 B3 1 5 Eupl GE1 63 2875.

25% di sconto su 3500

3500 M2 sEm =
300cc vengono aggiunti a 500cc di soluzione, Qual €1
valore percentuale del nuovo volume rispetto al vecchio?

s008500fa1

Se hai guadagnato 80 € la scorsa seftimana e 100 € (%)
questa seftimana, qual € la percentuale di crescita?

100 B 80 @ B2
{%}

12% di 1200
18% di 1200
23% di1200

1200 B H 12 @1 & 144

1sED & “218

23 & 226
26%di 2200
26% 41 3300

-20-



26% di3800

26 ERE 2200 B FE) ':srz.
3300 BE & _B58.
3800 Bl () 98,
30 in percentuale rispetto a 192
156 in percentuale rispetto a 192
192 BB 30 B () 13,625
156600 B B1.25

* 600 grammi vengono aggiunti a 1200 grammi. Qual &, in ¢
pecentuale, il valore del nnovo totale rispetto al vecchio?

* 510 grammi vengono aggiunti a 1200 grammi. Qual &, in ;
percentuale, il valore del nuovo totale rispetto al veechio?

1200 s00 & & :ISO
<1 08D Bl 142.5

* Di quanto & percentualmente inferiore 138 rispetto a 1507
* Di quanto & percentualmente inferiore 129 rispetto a 1507

150 BB 3abm B |
12968 B |
a[ CALCOLI DI FUNZIONE

I calcoli di funzione possono essere usati come subroutine delle
4 operazioni di base (incluse le operazioni fra parenetesi.
* Questa calcolatrice computa = 3.141592654 ed ¢ = 2.71828

-21-



* In alcuni calcoli di funzione scientifica, il display scompare
momentaneamente mentre si stanno eseguendo caleoli molto
complessi. Non inserire ulteriori dati o premere tasti di altre
funzioni fino a che non viene visualizzata la risposta.

* Per il limite di input range delle funzioni scientifiche, vedere a
pagina 15.

8- 1 CONVERSIONE DECIMALE +—+ SESSAGESIMALE

T tasto - converte | datl da sessagesimall (gradl, minuti, second)
in forma di ione d le. Pr do @MES si ottiene, per
contro, la conversione da decimale a sessagesimale.

14°25'36"= 14 EH 14,
254 14.41 666667
363 14.42666667
Bl = 14°25°36.

§-2 FUNZIONI TRIGONOMETRICHE / FUNZIONT
TRIGONOMETRICHFE. INVERSE

sln(%rad )=
“RAD" {4d (5
(20 1 6
cos 6352'41"=

“DEG” ( bond (30)
63352504 1(=1 805556
kosi 0.440283G3

tan(-35¢ra)=

~cRa" (el (6 )3 50

2.5ind5 xcos65 =

-22-



"DEG”

1245@65@5 0.5897672477
= Trap3g
*TEc 30 Gl @)

k.4 S R
sec( 3 Tad)icos(-'nd)

a0 D 3 B G =]
cosec3D’ -—]—
sin30
oecomEmE [ 2]
‘=
R0 2 DBz B E E 0.785398163

tan-'0.6104=

cot300

€as”

"DEG" [ 6104 ) B 31.39989118
R &3 31°23°59.61

8- 3 FUNZIONI IPERBOLICHE /
FUNZIONI IPERBOLICHE INVERSE

sinh 3.6= 3 6l bid 18.28545536
1anh2.5= 205 [lfan 0.986614298
cosh 1.5-sinh1.5= 7
105 el (9 k) A1 2.352499615
ol = | 022513018

m M

-1.5

sinh~'30= 300w [ kA 4.004622224
risolvi:tanh 4x=0.BB8.
X=tanh"g.§8 -

4

O ssENEEIE 4 B

-23-



8 -4 LOGARITMO NATURALE ¢ COMUNE / FUNZIONI
ESPONENZIALI {antilogaritmo comune € naturale, potenze ¢
radici)

logt.23{=log,,1.23])=

18230k 0.089505111
Risolvi: 4 =64,
x.logd=log64
= l0g64
log4

64 [ E JE
Ing0(=10ge30}=
s0@
log456+Ind456= o
45600 5 A6 [ )
1623 GEl B

(per ottenere I'antilogaritmo del logaritmo comune di 1.23)

et = 4 [ sk 54 90.0171313

(per ottenere l'antilogaritmo del logaritmo naturale di 4.5)
10%%+5,e"3=

74 Gl bl B3 S ER3CE]

[rrag=s] - | 2.760821773
5 ] 6Fam 632 [ 38 52.58143837

123" =W2D)=
1236El 7B 1.988647795

10'#3=

5.6%%=
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925~
2 (] shuem N ar ool 4 I 32
EieBA 0.01024
s B 243.

(78-237" =

i 75 B 23 ENEg 1 2065
=] 1.305111829-2
3'74et0=

3R 1 2K ofurl e BB 553467.4658

log sin40°+log co0535°~
"DEG"
405N 35 Edlod B | -0.278567983
[ i3 0.526540784
(I'antilogaritmo. 0.526540784)
]5!]5 +2S“‘6135|i7=
15 B bl 5 B 2 SEE 65 6
B335 [0 7 |

8-5 RADICI QUADRATE, RADICI CUBICHE, QUADRATI,
RECIPROCI E FATTORIALI

Z 3l -
edral - Eital Hra) -
5 {27 -

5 Gl ()82 7 ) () 0 B2 -1.290024053
123+30%=
123E30ED IS
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1
i1
3

m-

EEsEEEER [ 1)
s

8 - 6 FUNZIONI MISTE (in modalita FIX, SCI, NORM,

BH=1x2x3x..... xX7x8)=

RND, RAN #, ENG)

1.234+1.234=
"Fixz"( oo (215D
130234
123480
({91
*FIX2®
1523 a6t ) I
151234 5o BB B
(TR
1434143
*sci2 ( fimd (8] (21)
1R+
1 FY =]
(o (91
"sCI2"

=1 B3 2 D (o)
7 B3 -] EEn ) Y
@
1+1000=0.001
= 1X10-3
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5C1
6.7-01

0.666666666

)
339

6.6
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(Norm 1) tB10c0 B 1.799
(Norm 2) [ (2 0.0Q1
123mx456
=56088m
=56.08Bkm
1230356 B 56088.
(] 56.088%
7809% 0,96
=74.889
~0.07488kg
780,96 8 74.88
¢.07458"
Generazione di un numero casuale fra 0.000 e 0.999)
0.570

{Example){Ejemple)
8 - 7 CONVERSIONE DI COORDINATE
* Coordinate rettangolari * Coordinate polari

Pol P(r. &)

Per le coordinate polari, il valore di 8 potra essere calcola-
to nell'intervallo - 180°< 8 <T1809(il range di calcolo sara
lo stesso per radianti e gradienti)

se x= 14 e y=20.7 qual ¢ il valore dir e di 07
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"DEG”

14 G EEA 2017 B
()

(continuando)  [afl () G 85 55°55°42.2
(e

ser=25e0=-56°qual ¢il valore dix e y?

"DEG"
2 SEMERSC B 13.97682259
{x)

(continuando) 20.72593931
{y)

8 - 8 PERMUTAZIONI

Input range: n > r ( dove n e r sono numeri naturali)
esempio:

Quanti numeri di 4 cifre possono essere ottenuti con una
permutazione di 4 diversi numerifra le 7?7

7EEEE
8 - 9 COMBINAZIONI
Input range: n=r (dove n e r sono numeri naturali)

R 1
sl rin-r)!

Esempio
Quanti gruppi di 4 membri possono essere oftenuti in una
classe di dieci elementi?

10 GEcls B
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9/ CALCOLI DI DEVIAZIONI STANDARD

* E' necessario impostare la modalitd SD premendo i tasti
[¢]in sequenza.

* Assicurarsi di premere anche/SHIFT|SAC]in sequenza
prima di seseguie qualsiasi ealcolo.

* 1 calcoli di deviazione standard e di media aritmetica sono
eseguiti come di seguito illustrato:

** Deviazione standard

xi - RF j:::’-u:r) s
n R n

[usando la totalita di dati di una popolazione definita,

ngj="

calcolarne 1a deviazione standard:

~ %2 I
dn_'!\/ﬂptlxl L ik

-1 R n-1
ICalcolare dal camp di una popolazione, la d
standard all'interno della stessa
** Media aritmetica
n .
s il 1.1
n n

Ex.}
trovare On-1,6n,% ,n,0x and £x?,  dei dati seguentis$ 5,54,
51.,55.53,53,54.52.
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“SD'(fem [21)
i Bad) 5 5 (67D 5 4 ) 51 [azal
S 5 L5 3kurd 7 546

sebd [ 57

(deviazione standard del campione)

| a1 o 1.407885953
(deviazione standard della popolazione)
1.316956719
73| E3) 53.375
e
(somma dei quadrati dei valori}

i 2] 22805

(media aritmetica)
(numerosita dei dati)

(somma dei valori)
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